

Активно отбирать в партию лучших людей деревни

Товарищ Сталин не раз указывал, что переход к коллективному хозяйству не уменьшает, а увеличивает работы партии в сельском хозяйстве. Переход к колхозам не уменьшил, а увеличил ответственность коммунистов за судьбы колхозного движения. Активная работа сельских партийных организаций в условиях победившего колхозного строя приобретает исключительное значение. Речь идет о том, чтобы возглавить политическую и производственную активность колхозных масс, двинуть вперед политическое воспитание наших кадров, работающих на селе.

Центральный Комитет партии неустанно работает над тем, чтобы сделать все сельские партийные организации подлинно боевыми руководителями колхозных масс, чтобы создать в колхозах крепкое, политически стойкое ядро большевиков. ЦК ВКП(б) постоянно следит за ростом и развитием парторганизаций в деревне. В июле текущего года Центральный Комитет отметил слабую работу сельских парторганизаций по приему в партию лучших, преданных делу коммунизма колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок, агрономов, учителей и других работников. Больше одной трети сельских первичных парторганизаций тогда фактически еще не приступили к приему в партию. Со дня возобновления работы в партию сельские парторганизации приняли к тому времени лишь 27.997 кандидатов.

Выполняя указания Центрального Комитета, обкомы, райкомы и ЦК нацкомпартий за последнее время добились некоторых успехов в росте деревенских парторганизаций. В течение четырех месяцев (июнь, июль, август, сентябрь) на селе принято 49.000 новых кандидатов в партию. Это говорит о том, каким беспредельным доверием пользуется большевистская партия в колхозной деревне и как велика здесь армия непартийных большевиков, горячо стремящихся организационно закрепить свои связи с партией, вступить в ее ряды.

Однако, многие партийные организации далеко не использовали всех возможностей для дальнейшего пополнения своих рядов. Еще повсюду имеется немало сельских первичных организаций, не начавших приема в партию. В Воронежской области, например, таких организаций насчитывается около 20 процентов. Больше того, здесь имеются целые районные организации, принявшие в свои ряды за два года лишь по несколько человек. Сельские райкомы — Кильмевский и Полоцкий, Кировской области, за два года приняли в кандидаты партии всего-навсего несколько колхозников.

Медленный рост сельских парторганизаций вообще показывает, что в партийно-политической работе в деревне имеются крупнейшие недостатки, что уровень ее все еще невысок. Руководители некоторых сельских партийных организаций не дают себе труда подумать о содержании партийно-политической работы в деревне. Многие сельские парторганизации и райкомы продолжают недооценивать задачу большевистского воспитания коммунистов, беспартийного актива, интеллигенции. Деревенские организации и райкомы все еще не сделали всех выводов из указаний товарища Сталина о вреде одностороннего увлечения хозяйственными кампаниями. Занимаясь машинами, семенами, различными другими хозяйственными делами, сельские парторганизации часто совершенно не интересуются людьми, их настроениями и запросами, не ведут среди них политической работы. Они забывают, что «сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы» (Сталин).

Самое примечательное в жизни колхозного села — это необычайно быстрое движение новых кадров. Выросли тысячи талантливых организаторов социалистического земледелия, прошедших в борьбе с врагами колхозного строя большую политическую школу. Выросла наша, совет-

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Всенародный праздник — вторую годовщину Сталинской Конституции — рабочие фабрик и заводов, железнодорожники встречают новыми производственными победами.

Мартеновцы металлургического завода им. Куйбышева (Краматорск) выплавляли 17.132 тонны стали, перевыполнив задание на 1.172 тонны. Сталевары второй печи тт. Мосин, Щеглов, Бутырин установили блестящий рекорд. За сутки они выплавляли 845 тонн стали вместо 192 по плану.

Почетную вахту имени второй годовщины Сталинской Конституции несут 5 тысяч стахановцев и кривоносоцев Сталинской дороги. За 2 декады ноября сверх плана погружено 4.280 вагонов.

Высокой производительности труда добились рабочие и инженеры цеха № 2 на оптико-механическом заводе им. ОГПУ (Ленинград). Все формовщики участка бронзового литья перевыполнили нормы. Стахановский чугунолитейный участок держит первенство в соревновании. В цехе № 2 нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму меньше чем на 150 процентов.

На заводе «Красный инструментальщик» (Ленинград) цехи рычажно-чувствительных инструментов и микрометров выполнили годовой план. Стахановцы и ударники всех цехов соревнуются за выполнение обще заводского годового плана к 5 декабря.

Коллектив Чусовского вагонного депо одержал крупную победу. Закончена ноябрьская программа среднего ремонта. Выпущено 80 вагонов. До конца месяца коллектив депо обещает отремонтировать сверх плана еще 30 вагонов.



15 ноября в отдельной площадке воздухоплавательной группы Аэрофлота стартовал в испытательный полет самолет СССР-ВР 71. На снимке: экипаж самолета (слева направо) — пилот П. П. Полосухин, командир А. А. Фомин, радиотехник Г. И. Блюцкий и оператор-радист П. С. Головин. (Союзфото).

ДРЕЙФ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“, 24 ноября. (Радио, спецкорр. ТАСС). Вот уже два дня в районе ледокола — буря. В связи с ветрами южного направления после сильных морозов наступило потепление. Вчера температура была — 11,6. Утром наблюдались перепады льдов в 350 метрах от судна. 22 ноября валили гидрологическую станцию с несколькими горизонтами глубины — до 500 метров. Вчера в 14 часов местонахождение ледокола определялось координатами 85 градусов 27 минут северной широты и 125 градусов 07 минут восточной долготы. Экипаж здоров.

Беседы представителей СССР с турецкими государственными деятелями

АНКАРА, 24. (ТАСС). Вчера президент Турецкой республики Исмет Иненю принял в своей частной резиденции в присутствии министра иностранных дел Шюкрю Сараджоглу заместителя народного комиссара иностранных дел СССР тов. Потемкина и полпреда СССР в Турции тов. Терентьева. Беседа, продолжавшаяся полтора часа, носила сердечный характер.

В тот же день тт. Потемкин и Терентьева посетили министра иностранных дел, с которым имел продолжительную дружественную беседу. В течение беседы визит председателю камутая (турецкого парламента) Абдуллаху Ренда. Последний вечером того же дня нанес ответный визит советскому полпреду. Обе встречи с председателем камутая также протекали в атмосфере дружбы и искренности.

До беседы с президентом Турецкой республики тов. Потемкина в сопровождении тов. Терентьева посетил министра иностранных дел, с которым имел продолжительную дружественную беседу. В течение беседы визит председателю камутая (турецкого парламента) Абдуллаху Ренда. Последний вечером того же дня нанес ответный визит советскому полпреду. Обе встречи с председателем камутая также протекали в атмосфере дружбы и искренности.

«Наиболее ценным наследством, которое нам оставил Ататюрк, является принципы: светской республики, национализма, народности, революционности и этичности (регулирование экономики государством). Жизнь человечества в братстве между народами — вот наиболее ценный идеал Ататюрка.»

Резолюция расширенного пленума ЦК французской компартии

ПАРИЖ, 23. (ТАСС). Вчера вечером состоялось заседание расширенного пленума ЦК французской компартии. Пленум единодушно принял резолюцию по вопросу об общей политике. Разоблачая реакцию в ультраправую политику правительства Даладе и протесту против подготовки нового «Мюнхена» в отношении республиканской Испании, пленум ЦК заявляет о своей готовности участвовать в деле экономического и финансового оздоровления страны, а также в руководстве делом всеобщего вооружения народа в целях обеспечения мира и демократии.

Резолюция требует принятия суровых мер против агентов международного фашизма во Франции, немедленного роспуска восстановленных фашистских лиг и ареста главарей «кагуляров». Пленум ЦК призывает весь французский народ к единству для организации отпора германскому фашизму и внутренней реакции.

Резолюция выдвигает следующую программу борьбы за свободу и независимость Франции, против фашизма и угрозы войны: отмена чрезвычайных декретов, сохранение социального законодательства и обеспечение прав рабочего класса; принятие необходимых мер для обеспечения детей, чтобы сохранить страну здоровой покоем; ликвидация косвенных налогов, приводящих к значительному возмужанию жизни, и установления прогрессивного налога на доходы; отмена чрезвычайных налогов; крупные соглашения и принятие репрессивных мер против лиц, вызывающих волнения и капитал за границу; национализация угольных шахт и страховых компаний; обеспечение регулярного функционирования парламентских учреждений.

Резолюция требует принятия суровых мер против агентов международного фашизма во Франции, немедленного роспуска восстановленных фашистских лиг и ареста главарей «кагуляров». Пленум ЦК призывает весь французский народ к единству для организации отпора германскому фашизму и внутренней реакции.

Рост забастовочного движения во Франции

ПАРИЖ, 24. (ТАСС). Демонстрации протеста против чрезвычайных декретов французского правительства продолжаются. В демонстрациях, происходивших в Булонж и Бийанкуре, приняло участие 20 тысяч человек, в Монруж — 1.200 человек. Забастовки в знак протеста против введения чрезвычайных декретов, сопровождаемые антиявным предпринятием, расширяются в северных районах Франции. В Дензай забастовало 3.500 металлургов заводов Кель в знак протеста против нацарения предпринимателей ввести доп.

По сообщению печати, сегодня в Валенсе объявили забастовку солидарности с бастующими рабочими заводов Кель 17 тысяч металлургов. Сообщают также о многочисленных случаях забастовок на небольших предприятиях в ряде департаментов страны.

Проект франко-германской декларации

ПАРИЖ, 23. (ТАСС). Сегодня утром под председательством президента республики Лебрана состоялось заседание французского правительства. Согласно официальному коммюнике, на заседании, в связи с приездом в Париж Чемберлена и Галифакса, было заслушано сообщение министра иностранных дел о международном положении.

По сведениям де Керилле в «Эпоке», Германия потребовала и будто добилась в качестве платы за франко-германскую декларацию обещания подписать соглашение, затывающее рот французской печати, выражающее ей возможность критиковать гитлеровскую Германию, а также обещания роспуска французской коммунистической партии.

СОВЕТСКИЕ ТУРБИНЫ

За годы сталинской пятилетки советская энергетическая промышленность гигантски выросла. Особенно быстро развивалось у нас производство турбин. Царская Россия в сущности не имела турбостроения. Выпуск паровых турбин в довоенное время составил всего 9 тысяч квт, а турбогенераторов (водяных и паровых) 4,5 тыс. квт. За годы существования советской власти выпуск паровых турбин составил более 3 миллионов киловатт, а турбогенераторов — 5 млн. киловатт.

Турбостроение в Союзе росло не только количественно, но и качественно, иди в ногу с мировой техникой, а иногда и опережая ее. В 1924 году максимальная мощность агрегата на наших электростанциях составляла 3 тысячи киловатт. Теперь мы выпускаем уже серийно турбогенераторы мощностью в 80 тысяч киловатт. 1938 год принес новую крупную победу. Ленинградский металлургический завод им. Сталина изготовил первую паровую турбину в 100 тысяч киловатт при 3000 оборотах ротора в минуту. Она установлена на Сталингорской районной электростанции. Такую же турбину в 1500 оборотов выпустил для Зуевской прессы харьковский электромеханический и турбогенераторный завод им. Сталина. Заводы успешно овладевают сложной техникой производства мощных водяных турбин. Ленинградский металлургический завод им. Сталина изготовляет гидротурбины по 65 тыс. киловатт для строящихся на Волге электростанций. О грядущей мощи этой машины можно судить по тому, что она весит около 1200 тонн.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Отъезд советской делегации из Анкары в Стамбул

АНКАРА, 25. (ТАСС). Вчера советская делегация, участвовавшая в похоронах Ататюрка, в составе заместителя народного комиссара иностранных дел тов. Потемкина и командующего Черноморским флотом флагмана 2-го ранга тов. Юмашева выехала из Анкары в Стамбул. Делегацию сопровождает полпред СССР в Турции тов. Терентьев.

Антисемитские законы в Дании

ВАРШАВА, 24. (ТАСС). По сообщению Польского телеграфного агентства, датские фашистские власти опубликовали распоряжение о распространении германских антисемитских законов на территорию Дании. Распоряжение запрещает датским подданным «германской крови» вступать в брак с «неарийцами» и т. п.

Руководство лейбористской партии против создания единого прогрессивного фронта

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Вчера исполком лейбористской партии вновь отверг предложение о создании «единого прогрессивного фронта» всех оппозиционных партий и групп в составе лейбористской партии, либералов и групп консерваторов, недовольных политикой правительства.

Румынский король посетил Гитлера

ПАРИЖ, 23. (ТАСС). Румынский король вчера был принят Гитлером в его резиденции в Берхтесгадене. Беседа происходила в присутствии германского министра иностранных дел Риббентропа.

Англо-турецкие отношения

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). По сообщению дипломатического обозревателя агентства Рейтер, турецкое правительство официально дошло до сведения английского правительства, что смерть Ататюрка не привнесла к изменению англо-турецких отношений.

СОБРАНИЕ МОСКОВСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

22 и 23 ноября собрание московского партийного актива обсуждало постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)». На собрании актива присутствовало около двух тысяч человек. С докладом о постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)» выступил секретарь МК и МКГ ВКП(б) тов. Щербаков.

В прениях по докладу тов. Щербакова выступили 23 товарища. Все выступавшие единодушно подчеркивали, что выпуск в свет «Братского курса истории ВКП(б)» обеспечит коренной поворот в постановке идейно-теоретического воспитания кадров партийных и непартийных большевиков, особенно кадров советской интеллигенции, и выдвигали практические предложения о лучшей организации дела руководства пропагандой. После заключительного слова тов. Щербакова собрание приняло резолюцию, целиком и полностью одобряющую постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды». С огромным воодовением собрание приняло приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

Партийная жизнь

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, наши кадры станут действительно непобедимыми

Секретарь парткома и работа по самообразованию

В своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что «без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги».

Обычно я сажусь за книгу либо накануне очередного занятия кружка по изучению истории ВКП(б), пропагандистом которого являюсь, либо накануне занятия семинара для агитаторов, работающих в цехах.

В процессе подготовки к занятиям и в результате небольшой, от случая к случаю, самообразовательной работы мне удалось сделать очень и очень мало для повышения своей теоретической подготовки.

Она ограничивается лишь чтением отдельных произведений Ленина: «Что делать?», «Империализм, как высшая стадия капитализма», книги Сталина «Вопросы ленинизма».

До сих пор Ленинский райком КП(б) Грузии никакой помощи секретарям партийных комитетов в их самообразовании не оказывал. В партийном кабинете райкома не проводились лекции и доклады по отдельным вопросам истории большевистской партии.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) неизмеримо повышает ответственность каждого члена партии, каждого партийного руководителя в деле повышения его теоретической подготовки. Я решил, например, так организовать свой рабочий день, чтобы ежедневно два-три часа уделять изучению марксизма-ленинизма путем самостоятельного чтения.

Но все это не решает полностью вопроса о самостоятельной работе над собой. Секретарям партийных комитетов нужна помощь, нужна квалифицированная консультация, нужны лекции.

Г. МОСИДЗЕ, секретарь парткома машиностроительного завода им. 26 коммунаров.



Новый состав комитета комсомола Тбилисского коммунального завода № 1 (слева направо): А. Амирханова, Ш. Сенадзе, А. Агаджанов, Ш. Сарадия, М. Руденко. (Фото В. Черкасова. Союзфото).

Против заседательской суетни

Я, как и многие другие, недавно выдвинул на руководящую хозяйственную работу — инженером сборного цеха мастеровых Управления тбилисских городских железных дорог и троллейбусов.

Така и политическим знаниям, к овладению большевизмом особенно повисли сейчас, после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». Хотелось изучать историю партии, изучать не по школярски, а глубоко, тщательно и вдумчиво.

Чем объяснить такую незначительную работу по самообразованию? Это является, во-первых, результатом неумения организовать свой рабочий день и, во-вторых, результатом неправильного подхода партийной и комсомольской организации к распределению партийных поручений.

Только недавно партийная организация освободила меня от обязанности агитатора цеха. Много времени уходит на различные заседания и совещания.

Вот взять к примеру: сегодня с утра у нас в цехе состоялось, как обычно, ежедневное производственное совещание. Как только оно закончилось, меня вызвали в партийный комитет — опять на совещание.

Партийный комитет плет навстречу стремлению технической интеллигенции овладеть большевизмом, их желание самостоятельно работать над трудами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

А. ЛАПАНШВИЛИ, кандидат партии, инженер Управления тбилисских городских железных дорог и троллейбусов.

По-большевистски организовать массовую политическую агитацию

Массовая политическая агитация — одна из важнейших отраслей партийно-политической работы.

Через своих агитаторов партия Ленина — Сталина повседневно говорит с широчайшими массами трудящихся. Агитация повышает политическую активность трудящихся — города и деревни, приобретает все новые и новые слои их к активному участию в общественно-политической работе, делает их полноценными участниками социалистического строительства.

Огромный размах приобрела агитационно-массовая работа в период подготовки к выборам Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик. Именно в этот период десятки и сотни тысяч новых людей, партийных и беспартийных, выдвинулись и стали агитаторами, научились нести в массы пламенное слово большевистской агитации.

В дни избирательной кампании партийные организации накопили огромный опыт агитационно-массовой работы, научились применять новые формы и методы агитации.

Этот богатейший опыт может и должен быть широко использован каждой партийной организацией в ее повседневной работе.

Политическая агитация должна быть насыщена глубоким содержанием, быть конкретной, действенной. Она должна проводиться в формах живых, ярких, интересных, способных увлечь слушателей. Она должна принимать лояльный и систематический характер: чтение газет, политической книги, расписание кружков, будить интерес к событиям политической жизни страны, к вопросам международного положения.

Такое положение становится более понятным, если учесть, что в течение полугодия партком Мкравии № 6 ни разу не обсуждал вопроса о состоянии агитационной работы.

В свою очередь Кировский райком ТО КП(б) Грузии не помог парткому фабрики в постановке массовой политической агитации.

Партком Тбилисской швейной фабрики, проведя известную работу по подбору кадров агитаторов, предоставил затем их деятельности самотеку. Отсутствие повседневного партийного руководства сказалось и в том, что в вечерней смене, где работает до 400 человек, агитация проводится «от случая к случаю» и за ее качеством, по существу, никто не следит.

Партийные комитеты, партгорги обязаны оперативно руководить работой своих кадров агитаторов, намечая основные темы бесед, давая указания как методические, так и по содержанию бесед, практически помогая агитаторам в их работе.

Там, где партийное руководство агитаторами осуществляется конкретно и систематически, массовая политическая агитация проводится на высоком уровне.

Примером может служить парторганизация Управления гидрометеорологической службы, где секретарь парткома тов. Мирзаша практически помогает агитаторам подготовиться к беседе, подобрать газетные материалы, наглядные пособия и т. д.; на тбилисской фабрике Мкравии № 1 имеется комната для индивидуальных занятий агитаторов.

Методическая помощь, консультация агитаторов должна быть усилена, должна стать повседневной. За качество этой помощи в значительной степени отвечает партийные кабинеты при партгорках и райкомках партии, работа которых должна быть перестроена на основе постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Методическая помощь агитаторам, организация для них лекций, докладов, квалифицированной консультации является одной из отраслей работы Дома партийного просвещения им. Коптева. Однако, эта помощь агитаторам все еще оказывается не систематически, качество лекций и консультаций не всегда на достаточном уровне.

В историческом постановлении Сталинского ЦК ВКП(б), кладущем конец вредному разрыву в организации печатной и устной пропаганды, говорится: «Объединить отделы партийной пропаганды и агитации и отделы печати и издательства ЦК ВКП(б), ЦК наркомпартия, райкомов и обкомов ВКП(б), создав единые отделы пропаганды и агитации». «Сгруппировать в отделах пропаганды и агитации всю работу по печатной и устной пропаганде марксизма-ленинизма и массовой политической агитации».

Перед отделами пропаганды и агитации стоит огромная важная задача — по-большевистски организовать и руководить массовой политической агитацией, важной отраслью партийно-политической работы.

Образово поставить агитационную работу в массах — это значит обеспечить новый подъем политической активности масс, мобилизовать их на новые победы социалистического строительства под руководством великой и непобедимой партии Ленина-Сталина. Ю. ГЕРГАДЗЕ.



В Доме партийного просвещения им. Л. Кедровели. Руководитель семинара по изучению истории народов СССР тов. И. Николаевский (справа) консультирует руководителя семинара Орджоникиевского района ЛКСМ тов. М. Морчиладзе и пропагандиста трамвая Д. Кокошвили (слева) по теме «Царская Россия — мандарин Европы». (Фото Ю. Рышкова и О. Будзешского).

В помощь читателю

О стихийности и сознательности в рабочем движении

Рабочий класс — могучий капитализма и творец нового коммунистического общества. Его революционно-освободительное движение не может победить, если оно не опирается и не исходит из революционной теории.

Рабочий класс не может выполнить свою всемирно-историческую роль без своего авангарда — революционной партии. Без партии он, как говорит товарищ Сталин, армия без штаба.

История партии учит, далее, — сказано в сталинском курсе истории ВКП(б), — что партия рабочего класса не может выполнять роли руководителя своего класса, не может выполнять роли организатора и руководителя пролетарской революции, если она не овладела переловой теорией рабочего движения, если она не овладела марксистско-ленинской теорией.

«Экономизм», как подчеркивает Ленин и Сталин, был провозглашен буржуазного влияния на пролетариат. «Экономисты» имели в различных социал-демократических партиях сторонников в лице реформистов, сторонников оппортуниста Бернштейна. Без идейного разрыва «экономистов» нельзя было создать единую политическую партию пролетариата.

«Экономизм», как подчеркивает Ленин и Сталин, был провозглашен буржуазного влияния на пролетариат. «Экономисты» имели в различных социал-демократических партиях сторонников в лице реформистов, сторонников оппортуниста Бернштейна.

«Экономизм», как подчеркивает Ленин и Сталин, был провозглашен буржуазного влияния на пролетариат. «Экономисты» имели в различных социал-демократических партиях сторонников в лице реформистов, сторонников оппортуниста Бернштейна.

«Экономизм», как подчеркивает Ленин и Сталин, был провозглашен буржуазного влияния на пролетариат. «Экономисты» имели в различных социал-демократических партиях сторонников в лице реформистов, сторонников оппортуниста Бернштейна.

ко соединение научного социализма с массовым рабочим движением может освободить рабочий класс от буржуазной идеологии и поднять его движение до уровня классово-политической борьбы.

Ленин, борясь против «экономизма», писал в «Искре»: «Социал-демократия есть соединение рабочего движения с социализмом, ее задача — не пассивное служение рабочему движению на каждой его отдельной стадии, а предоставление интересов всего движения в целом, указание этому движению его конечной цели, его политический завет, охрана его политической и идейной самостоятельности.

«Социал-демократия есть соединение рабочего движения с социализмом, ее задача — не пассивное служение рабочему движению на каждой его отдельной стадии, а предоставление интересов всего движения в целом, указание этому движению его конечной цели, его политический завет, охрана его политической и идейной самостоятельности.

тельству, область взаимоотношений между всеми классами». (В. И. Ленин, т. IV, стр. 422).

Учение социализма «возникло как ответственный и неизбежный результат развития мысли у революционно-социалистической интеллигенции. Оно привнесло в рабочее движение новое, высшее содержание, вынесло его за пределы экономической борьбы, вынесло его за пределы отношений рабочих с хозяевами».

«Мы сказали, — пишет Ленин, — что социал-демократическое сознание у рабочих и не могло быть. Оно могло быть принесено только извне. История всех стран свидетельствует, что исключительно своими собственными силами рабочий класс в состоянии выработать лишь сознание тред-юнионистское, т.е. убеждение в необходимости объединяться в союз, вести борьбу с хозяевами, добиваться от правительства издания тех или иных необходимых для рабочих законов и т. п. Учение же социализма выросло из тех философских, исторических, экономических теорий, которые разрабатывались образованными представителями имущих классов, интеллигенцией». (В. И. Ленин, соч. т. IV, стр. 384).

ру пролетариата, за победу коммунистического общества.

«Мы, социал-демократы, — писал товарищ Сталин в 1905 г., обосновывая положение об авангардной роли партии, — должны помогать стихийному рабочему движению идти по тред-юнионистскому пути, должны вводить его в социал-демократическое русло, вносить социалистическое сознание в это движение и сплачивать передовые силы рабочего класса в централизованную партию. Нам долг — всегда и везде руководить движением, энергично бороться со всеми — будет ли то враг, или «друг» — кто ставится на пути к осуществлению нашей святой цели».

«Современное социалистическое сознание может возникнуть лишь на почве глубокого научного знания, т.е. вырабатывая его — есть дело нескольких интеллигентных социал-демократов, обладающих...»

Колхида



Во время пребывания делегации колхозников Украины в Кобулетском районе был заключен договор соревнования между колхозом имени Молотова Кобулетского района и колхозом «Новый Азов» Генического района Днепровской области УССР. На снимке: члены делегации дядра - орденосносцы П. Грищенко и Звоняева Г. Ковалева среди колхозников артели имени Молотова. (Фото В. Полякова).

Еще в сказочные времена далекого прошлого, за семь столетий до нашей эры, Колхида привлекала всеобщее внимание. Древних греческих путешественников влекла в Колхиду, являющуюся по богатству природы одним из чудес света, прежде всего причиною экономического порядка. Но смелые замыслы использования Колхиды осуществлены лишь теперь. Такая огромная задача, как освоение обширной площади Колхидской низменности, оказалась под силу только большевикам.

Обычно принято говорить о Колхиде лишь с точки зрения дальнейшего развития цитрусовых культур. При этом упускаются из виду другие, не менее важные возможности, упускаются из виду масса самых разнообразных технических культур, которые помимо цитрусовых могут произрастать в этом исключительно интересном крае.

Колхида приобретает реальное и существенное значение в деле удовлетворения все более и более возрастающих потребностей народного хозяйства нашей страны. Одновременно с этим она становится неотъемлемым полем для широкой научно-исследовательской и экспериментальной работы. Здесь будет сосредоточена работа по продвижению на север стойких и плодородных субтропических культур, по изучению новых способов «акаливания» растений для того или иного климатического режима, по изучению навыков растений для скрещивания и изменения их по определенному желанию.

Колхида — это единственное место в Европе, где может произрастать и давать обильный урожай рама — китайская крапива, открывающая новые горизонты в снабжении сырьем нашей текстильной промышленности.

Кроме рамы здесь может культивироваться другой источник сырья для этой промышленности — новозеландский лен. Его насчитывается до 40 видов. Некоторые из них дают волокно, превосходящее по своей крепости знаменитую мапильскую пенку, волокна других сортов дают тончайшую шелковую нить.

Это растение ценно для Колхиды и тем, что оно отличается превосходной транспирацией, т. е. транспортировкой излишней воды из почвы в воздух и будет способствовать осушению местности.

Широко будут представлены в новой Колхиде чай, агавы, бамбук, тунг, пробковый дуб, камфорный лавр, каучуковые, африканские и душистые растения, эвкалипты.

Культура эвкалипта примечательна тем, что она является не только поставщиком ценной древесины, но и прекрасным средством борьбы с малярией. Эвкалипты поглощают содержащуюся в почве воду, чем лишают малярийных комаров их питательной среды. Замач их листьев отгоняет комаров.

При Колхидской опытно-мелиоративной станции создан большой питомник, в котором от озона осеннего посева было получено свыше полумиллиона эвкалиптовых саженцев.

Весною 1935 г. они были использованы под лесные насаждения в Колхидской низменности. Вся работа направлена к тому, чтобы Колхида стала основной базой создания эвкалиптовых лесов.

Если принять 160-километровую прибрежную полосу от Сухуми до Батуми за основание, при вершине в Кутаиси, то получим треугольник, в который и заключена Рионская низменность.

Вершины Главного Кавказского хребта преграждают доступ сюда северным, северо-восточным ветрам. Влажные же и теплые ветры движутся здесь беспрепятственно.

Есть незначительные холодные ветры местного происхождения, но покрытые лесами соседние горные склоны задерживают их, хотя вместе с тем и доставляют Рионской долине чрезмерную сырость.

Эти же склоны задерживают нагоняемые с моря и со всей территории низменности испарения.

Испарения, охлажденные горами, рождют частые и сильные дожди, избыточно орошающие и без того насыщенную водой равнину.

Такие условия климата существуют на всем протяжении равнины, и следствием их является бурная растительность на болотистой почве.

Работы, ведущиеся в Колхиде, дадут возможность осушить и оздоровить 200—250 тысяч гектаров ценных для разведения субтропических культур площадей, уничтожить вековой очаг злейшей малярии.

За 400 лет до нашей эры Гиппократ писал о сильнейших заболеваниях в Колхиде.

В 1902 году, после сильного наводнения р. Риона, был возбужден вопрос об осушении болот. Он, как и следовало ожидать, не дал результатов.

В 1913 году вопрос был поднят вновь на съезде «деятелей» Черноморского побережья. Результаты те же.

В 1916 году поднимался вопрос об отпуске средств на изыскания, но тоже безрезультатно.

И лишь при советской власти этот вопрос был поставлен на практические рельсы.

Начались изыскания, было приступлено к постройке вала вокруг Поти, к устройству климатического участка.

Чем дальше шли работы, тем яснее становилось, что без детальной проработки общей схемы осушения всей Рионской низменности эти работы вести нельзя.

После разнообразных детальных изысканий и исследований работы были развернуты во всю ширь. И за последние годы уже достигнуто ряд крупных реальных результатов.

В 1936 году работы по осушению Колхиды были сосредоточены на массиве первой очереди в 50 тысяч гектаров, с расчетом окончания работ в 1942 году. К нынешнему году из этого количества уже вышло из-под осушения свыше 16 тысяч гектаров.

Проведенные работы оградили от затопления площадь 7.700 хозяйства Потийского, Хобского и Цхакаевского районов. На осушенных землях уже поселено около 400 хозяйств, организовано два колхоза. Для переселенцев выстроены новые дома. Им отпущен большой кредит на приобретение рабочего скота и сельскохозяйственного инвентаря.

На 1 июня 1938 года на осушенных землях Колхиды имелось 846.400 мандариновых деревьев, 111.000 лимонных, 39.200 грейпфрутовых и 5.670 апельсинных деревьев, 246 га герани, 94 га субтропических плодовых и свыше миллиона деревьев эвкалиптов.

Так преобразуется древняя Колхида.

Профессор П. А. НИУЛИН.



В Московском Доме пионеров и октябрят состоялось открытие «Города Пионерск», построенного юными строителями и архитекторами. На снимке — пионеры у макета «Города Пионерск».

(Союзфото).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Многочисленна, богата яркими событиями жизнь района.

На каждом участке социалистического строительства — на заводах, в колхозах и совхозах, МТС, в школах и клубах — рабочие, колхозники, интеллигенция изо дня в день ведут большую творческую работу. Жизнь ежедневно приносит огромное количество фактов, которые показывают социализм в быту, в культуре. Показать на своих страницах эту разнообразную, многогранную и яркую жизнь — почетная и важная обязанность каждой газеты.

К числу районных газет, которые учитывают стремление читателя видеть на страницах своей газеты информацию о жизни страны, своей республики, своего района относятся «Кобулетский колхозник» — орган Кобулетского района КП(б) Грузии.

Кобулетский район — один из основных районов чая, цитрусовых и других субтропических культур. В районе имеется ряд крупных колхозов. Среди них такие, как, например, колхозы им. Молотова и Ворошилова, получающие по несколько миллионов рублей дохода. В этом районе расположен крупнейший Чаквинский совхоз и несколько чайных фабрик.

На страницах газеты «Кобулетский колхозник», помимо материалов, посвященных сбору мандаринов, сбору чайного листа, показу работы передовых колхозов и их стахановцев, всегда можно встретить разнообразную информацию. Газета рассказывает своему читателю об образовании детского сада, о работе школы, о колхозном базаре, о киносеансах в Доме культуры, об асфальтировании территории чайной фабрики и т. д.

Однако, еще немало таких районных газет, которые зачастую остаются в стороне от широкого освещения местных событий.

и ограничивают тематику информации. Так, например, поступает газета «Колхозный путь» — орган Абулхакоского района КП(б) Грузии.

Почти в каждом номере этой газеты появляется небольшой отдел под рубрикой «Колхозные новости». Заголовки заметок, помещаемых в этом разделе, «Высокие доходы», «Звуковое кино в колхозе», «Первые запасы», «Кобулетский водопровод», «Колхозная баня» и другие, говорят о том, что газета неплохо отображает разнообразные события в жизни отдельных колхозов района.

Возникает справедливый вопрос, почему газета ограничивает свою информацию только этими новостями? Почему нет на страницах газеты широкой информации, связанной с жизнью всего района?

Редко можно встретить интересную информацию и в газете «Сталинец» — орган Сухумского района КП(б) Грузии.

Газета только в том случае может обслуживать своего читателя интересной информацией, если она хорошо осведомлена о всех происходящих событиях, если она окружена широким кругом актива. Колхозный актив, агрономы, учителя, видные, де являются частыми посетителями редакций газет «Сталинец». Отсюда — тусклое освещение жизни района, отсутствие на ее страницах яркой и живой информации.

Трудно, конечно, определить круг тем информации в районной газете. Жизнь каждый день приносит все новые и новые темы. Но ясно, что информация в районной газете должна отображать все яркое и волнующие события в жизни района, должна на конкретных фактах воспитывать в своих читателях чувство советского патриотизма.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ НЕРВНО-БОЛЬНЫХ

Курорты Грузинской ССР привлекают многих больных. Большинство курортов имеет специальное значение для лечения тех или иных заболеваний. Однако среди них нет ни одного, рассчитанного на лечение нервно-больных. В результате нервные больные попадают в общие санатории, где ни обстановка, ни режим, ни диета для их обслуживания не приспособлены. Не учитывается обычно и то, что в вопросе курортного лечения нервно-больных должен быть выдержан дифференцированный подход. Некоторые больные нуждаются в лечении на горно-климатических курортах; другие должны получать лечение на морском побережье.

В связи с этим вполне уместным и своевременным будет вопрос об использовании для этой цели курорта Кобулет.

По своему топографическому профилю и климатическим условиям, а следовательно и по своим лечебным ресурсам, Кобулет выдвигается в ряд первоклассных курортов на Черноморском побережье. Большая протяженность пляжа дает возможность осуществлять здесь изоляцию одной категории больных от другой. Неограниченным богатством этого пляжа является густая зеленая полоса из многолетних деревьев, окаймляющая его почти на всем протяжении. Эта комбинация прекрасного пляжа и зеленой рощи является одним из главных факторов в деле лечения нервно-больных, плохо переносящих непосредственно солнечное облучение.

Климатические условия курорта Кобулет особенно благоприятствуют лечению нервно-больных. Здесь не бывает сильной жары летом и сильного холода зимой. Это особенно ценно для нервно-больных, тяжело переносящих влажную атмосферную насыщенность и высокие температуры летних месяцев. Температурная устойчивость курорта и мягкость его климата — вот моменты особенно важные для лечения нервно-больных.

Длительность купального сезона в Кобулет равняется 8—9 месяцам. Прекрасный ландшафт, богатая растительность, удобство подвездного пути — все это должно быть отнесено к тем факторам, которые делают Кобулет специфическим для этой категории больных.

Клинические наблюдения последних лет, проведенные здесь над попадающими сюда среди других больных нервно-больными, доказали с несомненностью благотворное влияние на них этого курорта не только в отношении субстратных опущенных больных, но и в отношении объективных показателей (наблюдения над кровью, вегетативной нервной системой, рефлексам и т. п.).

Курортное Управление должно позаботиться открытием в Кобулет специализированной санатория для нервно-больных, единственной группы больных, остающихся на наших курортах без специального обслуживания.

Доктор Г. С. ПОНДОЕВ.

О КОММУНАЛЬНЫХ ДОХОДАХ

Основными источниками коммунальных доходов являются поступления от квартирной платы, от Трамвайно-троллейбусного Управления, гостиниц, бань, автотранспорта и ряда других коммунальных предприятий.

По плану Коммунального банка в течение четвертого квартала этого года поступление коммунальных доходов по городу Тбилиси должно составить 16 миллионов рублей. Сумма огромная. Она имеет большое значение для укрепления коммунального хозяйства Тбилиси.

Однако, нужно отметить, что отдельные коммунальные предприятия совершенно недостаточно борются за бесперебойное поступление коммунальных доходов, в первую очередь квартирной и арендной платы.

Ряд районов города имеет значительную задолженность по коммунальным доходам. Жилищное управление района имени Кирова, например, к середине ноября имело задолженность за сентябрь и октябрь только по квартирной плате в размере 162.872 руб. По району им. 26

комиссаров задолженность по квартирной плате на 11 ноября составляла 162.856 руб. Такое же отставание наблюдается и в ряде других районов.

Работы по преодолению этого отставания почти нет никакой.

Коммунальный банк имеет в городе 17 приходных касс, которые работают с 9 утра до 3 1/2 часа дня и 5 приходных касс, работающих в вечерние часы.

Число касс недостаточно, а сами кассы не удовлетворяют потребностей населения. Во многих районах плательщикам квартирной платы приходится в очередях у касс простоять по несколько часов. Необходимо Коммунальному банку перестроить свою работу, увеличить количество приходных касс, улучшить обслуживание. Задача районных жилищных управлений — наладить бесперебойное поступление коммунальных доходов, в первую очередь квартирной и арендной платы.

С. П. СТЕПАНЯН, зам. директора Тбилисского гор. отделения Госбанка.

Отчеты делегатов Украины о поездке в Грузию

КИЕВ. 23. (По телеграфу от наш. спец. корр.) На Киевский завод станков-автоматов им Горького, после поездки в Грузию, вернулся участник делегации грузинских украинцев, знающий станков-механик С. Листопадов. Коллектив завода тепло встретил своего делегата.

Первая встреча тов. Листопадова с рабочими и специалистами завода состоялась 23 ноября.

Протяжный гул возвестил об окончании работы. В большом, светлом помещении, где установлены сложнейшие станки, собрались рабочие, работницы, инженерно-технические работники первой смены инструментального цеха.

Товарищ Листопадов рассказывает о поездке делегации трудящихся Украины в Грузию, о нерушимой сталинской дружбе народов. Он подробно говорит о посещениях во время пребывания в Тбилиси завода им. 26 коммунаров.

— Нашему коллективу, — говорит он, — есть чему поучиться у этого завода. Цехи завода им. 26 отличаются чистотой, в хорошем состоянии станки, хорошо организовано рабочее место.

Тов. Листопадов вносит предложение о том, чтобы коллектив завода обсудил на почасовых производственных совещаниях вопрос о вызове на соревнование тбилисского завода им. 26-ти. Участники митинга это предложение приняли.

Затем выступил известный на многих заводах Советского Союза станков-механик Николай Швиненко. Благодаря применению им рационализаторскому методу, он за два часа четыре минуты выполнил полугодовой план слесарной обработки патрона полуавтомата. Тов. Швиненко говорит о братском сотрудничестве грузинского и украинского народов, о соревновании между заводами, фабриками и колхозами двух братских республик.

На митинге выступили также инженер Е. Климов и товарищ Г. Никитин.

Отчеты участников делегации о поездке в Грузию будут проведены во многих колхозах и на многих предприятиях Украины.

В колхозах имени Сталина, «Новый Азов», «Червоный Чонгар», имени Кирова и других созывают общие собрания колхозников, на которых выступит участник делегации.

В связи с возвращением из Грузии делегации трудящихся Украины газеты «Коммунист», «Советская Украина», «Вист», «Пролетарская правда» поместили специальные материалы и переводные статьи, посвященные сталинской дружбе народов, дальнейшему развертыванию соревнования предприятий, колхозов и совхозов Грузии и Украины.

С. СУРОВ.

ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Подготовка к всеобщей переписи населения приступает во второй ответственный период. Начинается инструктаж инструкторов, инструкторов - контролеров и счетчиков.

Инструктаж инструкторов - контролеров, которым будет охвачено 285 человек, начнется 1 декабря. С 8 по 22 декабря будет проведено инструктирование 1829 счетчиков. Инструктаж проводится по группам, по более 15—17 человек в каждой. По окончании инструктажа состоится проверка усвоенных знаний, после чего инструкторы будут прикреплены к участкам.

С 8 по 25 декабря намечена проверка списков домовладений. Она будет проводиться путем обхода всех домовладений, жилых и нежилых домов и даже незастроенных участков. Эта работа возложена на заведующих переписными отделами, их помощников и инструкторов.

Во всех районах города проведены совещания депутатских групп, на которых стояли докладчики о подготовке к переписи. Вопросы переписи занимали также пленумы райсоветов — Ленинского и Сталинского. На днях состоятся пленумы Кировского и Орджоникидзевского райсоветов, на которых также будут обсуждаться вопросы подготовки к переписи.

Райсовет им. 26 коммунаров проводит 25 ноября в Театре армянской драмы сел первого периода совместно с партийными, советскими и комсомольскими организациями. На сцене будет заслушан доклад начальника Грузинского управления народнохозяйственного учета о задачах подготовки и проведения всеобщей переписи населения 1939 года и доклад районного инспектора народнохозяйственного учета. В фойе театра открывается выставка материалов по переписи.

Почти все инспектора районов города обеспечены соответствующими помещениями. Исключение составляет Кировский райсовет. Здесь районный инспектор помещается в маленькой комнате вместе с 5 работниками других отделов совета.

Несмотря на неоднократные указания о необходимости срочно закончить нумерацию всех жилых строений города, до сих пор имеются улицы, на которых некоторые дома не нумерованы. В Ленинском районе таких улиц насчитывается несколько — Аспидзская, Артиллерийская и др., расположенные в первом и втором милищеских участках.

щих требуемыми к тому средствами и доступом.

3) Как проникает это сознание в пролетариат? Тут-то и выступает социал-демократия (а не только интеллигентно-социал-демократ), которая вносит в рабочее движение социалистическое сознание.

4) Что встречает социал-демократия в самом пролетариате, идя в него с проповедью социализма? Инстинктивное влечение к социализму. «Вместе с пролетариатом, с естественной необходимостью зарождается социалистическая тенденция как у самих пролетариев, так и у тех, кто усваивает точку зрения пролетариата, так объясняется зарождение социалистических влечений».

Теория стихийности не только русское явление. «Она имеет, — говорит товарищ Сталин, — самое широкое распространение, правда, в несколько другой форме, во всех без исключения партиях II Интернационала. Я имею в виду оппортунистичную идеологию II Интернационала так называемую теорию «производительных сил», которая все оправдывает и всех примиряет, которая констатирует факты и объясняет их после того, как они уже надоели всем, и констатирует, успокаиваясь на этом. Маркс говорил, что материалистическая теория не может ограничиваться объяснением мира, она должна еще и изменить его. Но Каутскому и Ко нет дела до этого, они предпочитают оставаться при первой части формулы Маркса».

(И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 16).

Ленин и Сталин на гранитных основах марксистской теории создали партию нового типа. Ленин и Сталин развили марксизм в новых исторических условиях — условиях эпохи империализма, империалистических войн и пролетарских революций. Вооруженная теория Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, наша партия совершила социалистическую революцию, разоблачила врагов народа и воздвигла грандиозное здание социалистического общества. «Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленина, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата...

...Партия большевиков не сумела бы победить в Октябре 1917 года, если бы

ее передовые кадры не овладели теорией марксизма, если бы они не научились смотреть на эту теорию, как на руководство к действию, если бы они не научились двигать вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом классовой борьбы пролетариата» (История ВКП(б), стр. 342).

Партия Ленина — Сталина является единственной партией в мире, вооруженной самой передовой теорией и уверенно ведущей человечество к коммунизму.

«Посмотрите на окружающие страны: много ли вы найдете правящих партий, имеющих правильную линию и проводящих ее в жизнь? — говорил великий Сталин на XVII съезде партии. — Собственно, таких партий нет теперь в мире, ибо все они живут без перспектив, путаются в хаосе кризиса и не видят путей для того, чтобы выбраться из тисков. Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом. Чему обязаны наша партия этим своим преуспеваем? Тому, что она является партией марксистской, партией ленинской. Она обязана тому, что руководствуется в своей работе учением Маркса, Энгельса, Ленина. Не может быть сомнения, что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владеем этим комплексом, — будем иметь успехи в своей работе» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 597).

Высший идеал «Братский курс истории ВКП(б)», появление которого стало возможным, как отметил товарищ Сталин, только благодаря исключительной работе над этой книгой самого товарища Сталина, еще выше поднимает необходимость знания теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

«Появление этой книги означает, что отныне еще выше поднято знамя партии Ленина — Сталина, как знамя полной победы социализма» (Молотов).

Великая партия большевиков руководит первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян. Она охвачена и акаллилась в борьбе со всеми врагами трудящихся, со всеми элементами капиталистического окружения. ВКП(б) выросла — говорится в Введении к краткому курсу истории ВКП(б) — на основе рабочего движения в дореволюционной России из марксистских кружков и групп, которые связались с рабочим движением и внесли в него социалистическое сознание.

А. КУТЕЛИН.



Новые стандартные дома на осушенных участках колхоза «Патара - Поти» в Колхиде. (Союзфото).

КУРСЫ ГОРНЯКОВ В ТБИЛИСИ

Приездом товарища Л. М. Кагановича была предусмотрена организация в Тбилиси предумышленных курсов по подготовке начальников участков и участковых механиков для Тьварчелги и Тьвабулги. Это чрезвычайно важное мероприятие поможет укрепить угольные районы Грузии кадрами, поднимет квалификацию молодых, выдвинутых на руководящие посты, работников.

Курсы уже работают. Из Тьвабули прибыло 12 человек, из Тьварчели — 8. Среди прибывших — знатные стахановцы Николай Гугушвили, Самсон Амиба, Казим Хутаба, Николай Лазаренко (Тьварчели), Самсон Бакурадзе, Нестор

Габатадзе, Николай Гогоберидзе (Тьвабули) и другие.

Курсыцы размещены в общежитиях Индустриального института им. Кирова. Учебно-методическое обслуживание курсов осуществляет Институт повышения квалификации Наркомтяжпрома.

В учебный план курсов, наряду с общеобразовательными дисциплинами, включены и специальные предметы — горное дело, электротехника и электричество в горном деле, организация труда и техника безопасности, горные машины и т. д. Занятия проходят с большой активностью. Курсанты проявляют к учебе большой интерес.

Университет выходного дня

При Тбилисском государственном университете им. Сталина организована университет выходного дня, где будут читаться публичные лекции для советской интеллигенции и студенчества.

Для чтения лекций привлечено до 40 профессоров и научных работников университета, среди них профессора И. Джавашвили, Г. Качапуридзе, А. Джанелидзе и другие. Первую лекцию прочтет проф. И. Бориташвили на тему: «Поведение животных». Лекция состоится 30 ноября в 12 часов дня в клубе университета (ГТА).

